

Škulavíková: Nikdo se s námi nebavil

KARVINÁ (toj) – Ve Starém Městě je v těchto dnech několik slov a výrazů takzvaně na indexu. OKD, uhlí nebo těžba. Poté, když těžaři oznámili, že by chtěli kopat pod některými obydlenými částmi Karviné, magistrát odmítl těžbu pod Darkovem a Starým Rájem. Všanc tak dal domy a osudy obyvatel Starého Města...

„Skandální je, že jsme se o tom dozvěděli z novin a televize. Nikdo se s námi nebavil,“ říká předsedkyně občanské iniciativy Staré Město Silvie Škulavíková.

Lidé ze Starého Města proto chtějí svolat veřejnou schůzi a slyšet z úst primátora města, proč se na radnici takto rozhodli. „Nechali nás na holičkách. A my víme proč,“ říká Škulavíková.

Domnívá se, že by se nemuselo tolik těžit, kdyby OKD nezaměstnávalo cizí horníky. „Kdyby měli méně lidí, těžili by méně a pomaleji. Jenže tu jde o byznys. A komu jdou ty peníze? Pryč. Do zahraničí,“ zlobí se důchodkyně.

Kolik domků padne za oběť případné těžbě, se prý zatím neví. Mluví se však o stovce domků z celkem 150.

Lidé jsou z toho všeho rozpačití a naštvaní. Krátce po čtvrtém setkání mi řekl jeden mladík, který bydlí v domku v Lešetínské ulici společně s rodiči. „Před deseti lety si rodiče vzali hypotéku a nikdo nemluvil o tom, že by se tady mělo těžit. Takže jsme se pustili do rekonstrukce domu a já jsem postupem času začal přestavovat jeho část na další byt. Přijdu z práce, převléknu se do montérek a denně makám na domě. Jak já k tomu přijdu?“ ptá se mladík, který ze setkání odvázel otce na invalidním vozíku.

Ačkoli nechtěl prozradit své jméno, byl sdílný. Na otázku „Jak se k věci postavíte?“, „Jak se rozhodnou?“, „Půjdou pryč, podepíší dohodu?“ řekl, že zatím nevědí. „Je to moc čerstvé, musí se si to promyslet. Uvidíme, co se bude dít,“ říká. „Sepisovat petice nebo jinak protestovat, to, myslím, nemá cenu,“ dodává.

Závacký: Chceme lidem ze Starého Města pomoci

KARVINÁ (toj) – Poté, když zástupci OKD oznámili karvinské radnici, že by tato firma chtěla těžit pod Darkovem, Starým Rájem a Starým Městem, uslyšeli rezolutní „ne“. Diskusi na toto téma město připoustí jedině v případě Starého Města.

„Nemusíme si nic nahlávat, pozice OKD je silná a podle toho je třeba jednat,“ říká náměstek karvinského primátora Dalibor Závacký, jenž je pověřen jednáním o této problematice jak se zástupci OKD, tak s lidmi ze Starého Města.

Město si je toho vědomo, a jak říká Závacký, jde o to vyjednat pro lidi z postižené oblasti co nejlepší podmínky. „Město stanovilo OKD podmínky, po jejichž splnění je ochotno k dohodě a souhlasu s těžbou pod Starým Městem. Chceme pro lidi nadstandardní odškodnění, tedy výkupy nemovitostí a pozemků za tržní ceny, ne za jaké by své majetky prodali nyní, poté, co už se ví, že tam

chce OKD těžit. V takovém případě jsou domy neprodejné,“ říká Závacký.

Město se chce s OKD dohodnout také na tom, aby lidem ze Starého Města v případě zájmu postavilo domy nové. „Pro tento účel má OKD předjednané odkup pozemků v Borovského ulici naproti centrálnímu hřbitovu. Naše představa je taková, že tam OKD zavede síť, a buď lidem postaví typizované domky, anebo po dohodě zaplatí stavbu takových, jaké lidé budou chtít. Samozřejmě se spoluúčastí jednotlivých majitelů,“ vysvětlil náměstek karvinského primátora.

A pokud by město skutečně

vydalo s těžbou souhlas, bude prý chtít od OKD příspěvek také do obecní poklady. „Toto ale není na pořadu dne. Nejprve je třeba bavit se férově o řádném odškodnění lidí, kteří by měli opustit své domovy ve Starém Městě,“ říká Závacký.

Podmínky jsou na stole. Nyní bude záležet, jak se k věci postaví obyvatelé Starého Města. Pokud se s OKD dohodnou na vyrovnání, posvětlí dohodu i město. V opačném případě bude o tom, zda se může pod periferií Karviné těžit, rozhodovat soud.

S tím rozioucit.

Michaela Molnárová,
23 let, Karviná:



B o h u -
žel se s tím
nedá nic
dělat. Mys-
lím si, že
jednou leh-
ne celá
Karviná.

Ptal se DAVID GORGOL

